

担心不够油钱,半数渔船没出海

去年收成不好,西口村半数刺网渔船首日在观望



芝罘岛西口码头,一位鱼贩很快收到一兜鱼。本报记者 赵金阳 摄

本报8月1日讯(记者 李娜)“老邹,鱼苗强不强?”1日,记者在西口码头采访时发现,不时有一些村民到港口打听“海里面是不是有货”。在刺网可以出海捕鱼的第一天,西口村只有半数的刺网渔船出海,另一半仍在观望。“再等等吧,看看情况怎么样,去年8月基本上就是白忙活。”西口渔民老王说出了自己不出海的理由。

记者去年8月1日在西口采访时,有渔民撒下30张网,只打上4条像样的鱼。去年的情形像

是给渔民们开了个玩笑,有渔民连续几天没有好收成就直接歇了。

记者注意到,凡是出海的刺网渔船上都提前备好了渔网,还有作为标记的竹竿,以及红色和黄色小旗帜。今年,在港口,记者同样看到很多小马力渔船没有任何出海的痕迹,船主用雨布将发动机遮盖起来,避免雨水淋湿。有的渔船舱内还有前些天下雨积存的雨水。

渔民陈泽富说,西口村的刺网渔船大约有七八十条,出

海的能占半数,另外的渔船多数因为不知行情如何,没有出海。出海一趟油钱至少得六七十块钱,还有渔网损坏等成本,渔民都算得清清楚楚。

“不出海吧其实心里不得劲,看着哪家打多了鱼,心里也痒痒,但是一出海就有成本,鱼情不好的话甚至赔本。”一位来港口看收成的渔民和老王向记者反映了一个问题,在他们看来休渔时间整体推迟半个月,效果会更好。

在海边土生土长的西口渔

民,说起伏季休渔没有不赞成的。“不休渔咱们也捕不着鱼,就说现在捕上来的鲅鱼只有十多公分,我们都看着可惜。可是现在已经允许捕鱼了,闲着又觉得不是那么回事。”一位渔民拿着刚捕捞上来的小鲅鱼说。

有渔业专家也曾就渤海湾休渔制度提出一些看法,他说刺网捕鱼提前一个月,对鱼类生长肯定有影响,鲅鱼等在8月份正是长个头的时候,现在小鲅鱼2两重,一个月后就能长到1斤重。

相关新闻

150万尾鱼苗放流渤海海域

记者从烟台市海洋与渔业局获悉,7月31日,150万尾黑鲷鱼苗成功放流渤海海域。烟台市共承担水生生物资源增殖放流计划9.4亿水产苗种单位,30年来,烟台共放流鱼、虾、蟹、蛰等水产苗种50亿单位。

7月31日,在山东省海洋捕捞生产管理站和烟台市财政局、政府采购办的共同监督下,由开发区天源水产中标的2013年山东省渔业资源修复行动人工增殖放流项目——150万尾黑鲷鱼苗成功放流渤海海域。

此次放流的黑鲷苗种全部采取政府公开采购方式,从认定的市级黑鲷增殖站中通过询价方式最终确定,相关信息在网站、放流点进行了公示。据现场测验,放流苗种健康、活力强,平均体长4.5厘米,超出标准50%,成活率达到98%以上。

今年,省财政厅、海洋与渔业厅下达给烟台的增殖放流项目共7大项,资金1010万元,计划放流半滑舌鳎等5种海水鱼苗和淡水鲢鳙鱼,总数量1320万尾。此次放流标志着烟台市地方品种增殖放流工作全面展开,9月底前还将陆续放流等牙鲆、许氏平鲷、黄盖鲷等海水鱼800万尾。

本报记者 李娜 通讯员 张宇 亚楠

市场难觅新鲜鱼 冷冻海鲜唱主角

本报8月1日讯(记者 李娜) 1日上午11点多,记者来到红利市场海鲜专卖区,发现刺网开渔第一天,市场上新鲜的海鱼和爬虾并不多,摊位上摆的还是冷冻的鲅鱼、刀鱼、黄花鱼,以及养殖的大黄鱼和黑鱼。

记者从红利市场西面开始询问摊主“有没有新鲜海鱼”,摊主们都摇头。甚至有的商贩还不知道刺网已经开始捕鱼了。“以前都是9月1号开海,怎么今天刺网船就可以出海了?”正在卖鱼的一位商贩反问。旁边的人告诉他去年开始改的政策,8月刺网可以出海捕鱼。

“没有刚打上来的鲅鱼,这个市场上恐怕一家都没有。刺网的鱼估计过两三天才能到市



1日,一位渔民满载而归。本报记者 李娜 摄

场。”一摊主说,红利市场上斤重左右的鲅鱼有的是,但是新鲜的鱼很难找。

冷冻的鲅鱼卖价根据个头和质量在14-18元一斤不等,冷冻的偏口在15元一斤,冷冻的鲈鱼7-8元一斤。根据鱼

贩们的经验,新鲜的鱼上市,价格肯定会贵。但是在9月1日正式开海前,市场上还会是冷冻海鲜的市场。因为携带刺网的渔船一般都是小马力渔船,每条船的捕捞量有限,满足不了市民对海鲜的需求。

多知道点

上半年远洋渔业产量1.7万吨

记者从烟台市海洋与渔业局获悉,今年1-6月份,烟台市三家远洋渔业企业共派出作业渔船44艘,渔业产量1.7万吨,产值2.3亿元。

远洋作业渔船包括

烟台28艘,京鲁6艘,北京远洋10艘。据烟台市海洋与渔业局经济与对外合作科工作人员介绍,2012年烟台三家企业共获批准新建渔船22艘。目前,京鲁渔业有限公司新建成3艘秋刀鱼

渔船已赴北太平洋生产。预计到今年年底,烟台还将建成7条远洋渔船。烟台远洋渔业产量将达到6万吨,实现产值9亿元。

本报记者 李娜 通讯员 唐建春

Wordsworth
WANT YOU!
美国著名高中现场录取面试会
招生官Ryan Osborne 1对1面试
精彩亮点之一: 美国高中课堂模拟
精彩亮点之二: 美国高中招生官亲临烟台
面试合格可现场发放预录取
面试会预约电话: 0535-6643388 6713388
面试会时间: 2013年8月3日上午9:00-11:00 面试会地点: 中银大厦3楼多功能会议室